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На картинке мы видим лес. Он как будто разделён на две части. Слева лиственный лес, а  справа сосновый.  Можно представить что это два сказочных лесных войска. Только тропинка мешает им сойтись в битве. 
На переднем плане лежит дерево, которое как бы разделяет сказку и реальность. Хочется переступить через эту границу, ощутить прохладу леса, Прикоснуться к коре могучих деревьях. 
Мне очень нравится эта фотография потому, что она очень живописная. И, смотря на неё, мне хочется пойти в лес и отыскать похожее место.

Волкова Виктория, 

ученица 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43

Когда идёшь  утром, по лесной тропинке, то это поднимает  настроение. В лесу есть яркие зелёные цвета, светит солнышко,  а тонкие берёзки добавляют  настроения  в фотографию. Я люблю погулять  на природе, утром, в лесу.
Пашкина  Виктория, 

ученица 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43
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Весна взмахнула своей волшебной палочкой и природа ожила. Лес постепенно зеленеет. Всё вокруг стремится поскорее одеть свои красивые наряды. Мы шли по лесной тропинке и увидели скромно приютившиеся на молодой веточке цветочки. О, как они прекрасны!  Лёгкие пушинки привлекли наше внимание не ярким цветом, а душистым ароматом, разносящемся вокруг. Маленькие , воздушные, как зелёные букетики мимоз с резными листочками, они как стойкие оловянные солдатики стоят на посту.  мне кажется, эти замечательные цветочки ждут своих  друзей - пчёл.
Симакова Александра, 

ученица 3 «А» класса МБОУ СОШ № 43
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Берёза - символ России. В русской природе нет дерева прекрасней, чем берёза. Нет леса красивее, чем берёзовая роща. Светлые стволы берез, освещённые солнечным светом, зелёная листва, сквозь которую на землю летят солнечные зайчики, мягкая, зелёная трава вокруг деревьев создают волшебную картину.

 Берёза не только красивое дерево. Оно приносит пользу людям с глубокой древности. Береза в России заслужила глубокую любовь народа.
Ращепкин Вадим, 

ученик 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43

Берёза для нашего народа издавна была символом женственности, молодости, радости.
На фото запечатлены только стволы белоствольных красавиц. Далеко вглубь берёзовой рощи, насколько видит глаз, растут удивительно прямые берёзки.  Это, действительно, берёзки из русских народных песен и сказок. Их кора гладкая и шелковистая. Берёзки похожи на юных  стройных девушек. Они нарядились в лучшие свои белоснежные платья, повязали на голову зелёные платочки. Подружки вышли на прогулку и шепчутся друг с другом.
Смотрю на фотографию и хочу побродить по лесу, послушать, как шумят берёзы, прижаться к их тонким стволам. Русские красавицы-берёзы великолепны. Других таких деревьев нет!!! 
Пономарева Алина,

 ученица 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43
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Мы видим небольшую лесную тропинку. Она петляет вдоль деревьев и уходит куда-то вдаль. Вдоль её растут высокие сосны и кустарник, лежат стволы поваленных деревьев.

Я думаю, что эта тропинка используется людьми, которые живут недалеко от леса, что бы попасть к большой дороге.

Видно, что по тропинке часто ходят. Травой она не зарастает. Сухие  деревья и ветки с тропинки убирают.  Наверное, очень приятно пройтись по этой тропинке знойным летним днём или золотой осенней порой.
Улитко Дарья,

 ученица 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43
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Пришла весна. Появилась первая травка. Из-под земли стали появляться первые одуванчики.              Сначала они желтые, как солнышко, потом белые как облачка. Их пушистые семена разносит легкий ветерок. С каждым годом цветочков все больше и больше. Как красиво весной!
Кислинская Алиса,

 ученица 3 «Б» класса МБОУ СОШ № 43
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Весной лес оживает после долгой зимы. Еще недавно он был хмурым и мрачным, а деревья стояли голыми. А теперь лес осветило весеннее солнышко. Тугие почки набухли на деревьях за несколько дней. Они раскрылись в нежные зеленые листья. Весенний лес снова шумит молодой листвой. 
Скогорева Маргарита,

 ученица 3 «А» класса МБОУ СОШ № 43

