Поездка в кинотеатр «Киномакс»

Вот и наступили наши первые каникулы. В конце четверти мы с Татьяной Анатольевной уже решили, как нам их провести.                     

Второго ноября мы поехали в кинотеатр «Киномакс» на Московском проспекте. По дороге с нетерпением ждали, когда же увидим этот фильм. Зайдя в огромное помещение, мы накупили попкорна, кока-колы и расселись по своим местам. Свет погасили, и кино началось. Фильм был интересным, но наша фантазия превосходила режиссёрскую, и от этого нам было ещё веселее и интереснее смотреть фильм. После просмотра мы долго делились впечатлениями, фотографировались и развлекались. Вообще каждый был рад снова увидеться, хотя и расстались мы всего на несколько дней.  

Уезжая, все шутили, смеялись и радовались очередному приятно проведённому дню. На следующих каникулах мы планируем посетить наш новый кинотеатр «Колос» в Рамони. 
Толоконникова Маша, 6 «А»
Вот, наконец, закончилась первая четверть. Наступили долгожданные каникулы. Чтобы хорошо отдохнуть и с новыми силами начать вторую четверть, мы всем классом решили съездить в кино. Фильм, который мы смотрели, назывался «Кот в сапогах».
Кинотеатр находится на третьем этаже. Туда мы поднимались на эскалаторах. Перед началом фильма мы купили попкорн и кока-колу. И вот начался мультфильм, мы все расселись по местам. Смотрели фильм очень внимательно с большим интересом.  Были смешные моменты, когда смеялся весь зал. Но было и такое, когда за этого котенка все переживали и очень волновались. Фильм прошел незаметно. По дороге домой мы обсуждали увиденное. 

Все были в восторге. Мы любим проводить время вместе,  поэтому на следующие каникулы мы обязательно поедем куда-нибудь еще.
Дементеевская Евгения, 6 «А»
